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la seduta di domani il disegno di legge nu-
mero 411: « Tombola telegrafica a favore 
degli ospedali civili di Perugia e di Aquila ». 

P R E S I D E N T E . La possiamo r iservare 
per dopo domani . 

M A M A . Non si t r a t t a di uno svolgi-
mento , ma della discussione di una propo-
sta di legge. 

P R E S I D E N T E . Ma ci sono già a l t r i di-
segni di legge nel l 'ordine del giorno. 

MANNA. Allora per dopo doman i ! 
P R E S I D E N T E . Sta bene; r imane così 

s tabi l i to . 
G R A F F A G N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Par l i . 
G R A F F A G N I . Pregherei di met te re do-

mani nell 'ordine del giorno il disegno di 
legge: « Concorso dello S ta to nella spesa pel 
m o n u m e n t o dei Mille sullo scoglio di Quarto». 

P R E S I D E N T E . Ma è inut i le fa re t a n t e 
riehieste! 

CAVAGNARI . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parli, onorevole Cava-

gnari . 
CAVAGNARI . Non ho ^bisogno di fa re 

proposte . Non ho|iche da f a re una dichia-
razione ed una preghiera: che il Pres idente 
faccia osservare sc rupolosamente le dispo-
sizioni regolamentar i . Queste stabil iscono 
che i bilanci debbano avere la precedenza 
su qua lunque a l t ra propos ta . D u n q u e non 
faccio proposte: invoco esclus ivamente e 
p r inc ipa lmente l ' appl icazione di questo prin-
cipio s tabi l i to dal regolamento . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cavagnari , 
ella Jnon ha le t to il r ego lamento . I l rego-
l amen to non stabi l isce questo principio. 
(Si ride). 

CAVAGNARI . È s ta to invoca to da lei 
a l t ra vol ta! 

P R E S I D E N T E . Non è scr i t to nel rego-
lamento : è solo una lodevole consue tudine 
della Camera. 

CAVAGNARI . E d io invoco questa con-
suetudine, che è conforme allo spiri to del 
r e g o l a m e n t o . ^ 

P R E S I D E N T E . Ma bisogna che ella si 
m e t t a d 'accordo con il Governo. 

CAVAGNARI. Onorevole pres idente , più 
d ' una volta,-di f r o n t e alla p ropos t a d i m e t -
tere nel l 'ordine del giorno a l t r i disegni j di 
legge, ella ha ins is t i to ^sul concet to che i 
bilanci debbano avere la precedenza . 

P R E S I D E N T E . Si r ivolga al Governo, 
onorevole Cavagnar i . 

C A V A G N A R I . Ebbene , mi rivolgo al 
Governo, e d o m a n d o che cosa vuol f a re dei 
bilanci. 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà-
G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-

blici. L 'onorevole Cavagnar i in tende benis-
simo che nelle sedute pomer id iane non è 
possibile in te r rompere , la discussione dei 
p rovved imen t i per il Mezzogiorno, e che 
non è possibile nemmeno , nelle t o r n a t e an-
t imer id iane , differire la discussione di quei 
p rovved iment i , pei quali esistono te rmini 
perentor i . 

CAVAGNARI . Io non li conosco. (Si 
ride). 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. Oltre ai p rovved iment i per le ferro-
vie, che sono di evident iss ima urgenza, vi 
sono i p rovved imen t i per le ferrovie ve-
nete, ed anche quelli re la t iv i alla rappre-
sen tanza del Consorzio au tonomo per il 
por to di Genova, che pure debbono diven-
t a re legge dello S ta to p r ima del 30 giugno. 

CAVAGNARI . A h ! questo va bene ! 
(Vìva ilarità). 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. Non è dunque possibile differirli . Noi 
confidiamo di poter discutere anche i bi-
lanci ; . ma non [possiamo d' a l t ra par te 
non pregare la Camera di con t inuare nel-
l 'o rd ine del giorno, ormai s tabi l i to , dando 
la precedenza ai disegni di legge, che hanno 
c a r a t t e r e di assoluta urgenza. (Benissimo!) 

C A V A G N A R I . Non ho f a t t o eccezione 
per i disegni di legge in corso di discus-
sione; ma, p r ima di p resen ta re al tr i disegni 
di legge, il Governo deve dichiarare se in-
t e n d a discutere i bilanci. . 

P R E S I D E N T E . Ma sì, onorevole Cava-
gnari; nel mese ven turo d iscuteremo i bi-
lanci (Si ride). 

C A V A G N A R I . Mi a d a t t o all' opinione 
dell 'onorevole Pres idente . 

P R E S I D E N T E . Lo so bene, onorevole 
Cavagnar i ; ella è un angiolo! (Ilarità). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-
gre tar i di dar l e t t u r a delle domande d'in-
te r rogazione pe rvenu te alla Pres idenza . 

VISOCCHI , segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to in te r roga il minis t ro di 

agricol tura, indus t r i a e commercio sull'os-
se rvanza dei doveri di cortesia internazio-
nale verso i r app re sen tan t i di potenze ami-
che che onorano di loro presenza l 'Esposi-
zione di Milano. 

« Chiesa ». 


